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У Гайворон-Завальєвському районі Середнього Побужжя поширена 

специфічна асоціація порід, яка представлена парагенезисом 

високоглиноземістих гнейсів (біотит-гранатових, силіманит-гранат-біотитових) 

і різноманітних карбонатних порід (кальцифірів, мармурів, піроксен-

карбонатних кристалосланців). Загальною характерною мінералогічною рисою 

цих порід є майже повсюдна присутність графіту. 

Раніше відзначено, що високоглиноземісті графітвмістні породи в асоціації 

із кварцитами і карбонатними породами широко розвинені у складі найдавніших 

суперкрустальних комплексів древніх щитів. У типовому виді ця своєрідна 

асоціація представлена у нижньому докембрии Індії і Цейлону. На Українському 

щиту вона була виділена в якості характерної архейської графіт-силіманит-

карбонатної формації. За М.С.Кришнану, виділяємо цю своєрідну асоціацію 

порід під назвою кондалітової формації. У її будові повсюдно беруть участь бідні 

СаО біотит-гранатові, силіманит-гранат-біотитові, гранат-гіперстенові, часто 

графітвмістні гнейси і кристалічні сланці із прошарками кварцитів, мармурів, 

кальцифірів, диопсидовых і діопсид-скаполітових порід. Тут нерідкі промислові 

концентрації графіту і високоглиноземістої сировини. 

У районі м. Завальє і с. Хащевата кондалітова формація характеризується 

приблизно рівними кількісними співвідношеннями високоглиноземістих порід і 

кальцифірів, з нею пов’язане відоме Завальєвське родовище графіту [80]. 

Велике практичне значення цієї формації обумовило значний інтерес до неї 

з боку багатьох геологів. Серед численних дослідників у першу чергу слід 

зазначити Т.І.Печеніну (1953, 1955), Г.Г.Виноградова (1969), Б.І.Горошнікова 

(1971) і інших[1-173].  

Породи, поєднувані у складі кондалітової формації, найбільш повно 
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представлені у південному крилі Завальєвської синкліналі. Потужність формації 

тут досягає 500-550 м, у той час як у північному крилі - усього близько 300-350 

м, і, відповідно, тут відзначається неповний набір її порід, що її складають. 

Досить специфічний парагенезис графітвмістних високоглиноземістих порід і 

кальцифірів не зустрічається більше у жодній з формацій Середнього Побужжя. 

Самі по собі високоглиноземісті породи присутні у декількох формаціях 

(кінцигітової, кварцитів і високоглиноземістих порід, залазо-гнейсової), так само 

як кальцифіри є дуже поширеними у мармур-кальцифіровій формації, однак у 

єдиному парагенезисі вони присутні тільки у кондалітовій формації. 

Таким чином, головними членами формації є високоглиноземісті породи 

(силіманит-біотит-гранатові, гранат-біотитові графітвмістні гнейси) і 

кальцифіри. Як  другорядні члени присутні порівняно малопотужні (до 10-15 м) 

прошарки кварцитів і гранатових гранулітів, а також гранат-піроксенові 

кварцито-сланці і магнетитові кварцити. 

Розподіл у розрізі різних порід не виявляє чіткої закономірності: формація 

являє собою чергування досить потужних (до 80 м) товщ кальцифірів і пачок 

високоглиноземістих порід. Разом з тим спостерігається деяка впорядкованість 

у розміщенні по розрізу окремих різновидів порід і більше тісний зв'язок між 

собою одних членів поряд з порівняльною просторовою роз'єднаністю інших. 

Так, силіманитвмістні гнейси тяжіють до нижньої частини розрізу, а гранат-

біотитові - до верхньої, у верхній частині розрізу розташовуються найбільш 

потужні прошарки карбонатних порід. Це, мабудь,  є одним із проявів 

упорядкованості внутрішньої будови формації і зв'язку її з выщезалягаючою 

мармур-кальцифіровою. Кварцити найбільш тісно пов'язані із гранат-

піроксеновими кварцито-сланцями і магнетитовими кварцитами 

("скарноїдами"), гранат-біотитовими гнейсами і гранатовими гранулітами [4]. 

Парагенетическая зв'язок між окремими членами формації проявляється 

подвійно: одні компоненти утворюють фаціальні ряди, а інші - фаціальні 

сполучення. 

Раніше вже відзначалося, що у кондалітовій формації Завалля у одному і 

тому ж шарі спостерігаються фаціальні переходи високоглиноземістих 

(силіманит-біотит-гранатових) гнейсів через біотит-гранатові гнейси з графітом 

до біотит-графітових гнейсів, відображені фаціальні переходи гранат-біотитових 

гнейсів у гранатові грануліти і кварцити. часто спостерігаються латеральні і 

вертикальні переходи гранат-піроксенових кварцито-сланців у кварцити, які 

відбуваються до повного зникнення граната і піроксенів. 

Таким чином, вдається намітити наступні фаціальні ряди: 1) силіманит-

біотит-гранатовий гнейс → гранат-биотитовый гнейс із графітом → біотит-

графітовий гнейс, 2) гранат-біотитовий гнейс → гранатовий грануліт → кварцит, 

3) гранат-двопіроксеновий кварцито-сланець → кварцит. Слід відмітити, що 

виділені асоціації порід, можливо, являють собою окремі ланки більш широкого 

фаціального ряду. 

Що стосується другого типу парагенетичного зв'язку членів розглянутої 
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формації, який проявляється у вигляді фаціальних сполучень, то ніхто з 

дослідників, що вивчали Завал’ївське родовище, не описував поступові 

латеральні переходи кальцифірів у високоглиноземісті або біотит-графітові 

гнейси, теоретично такі переходи також важко собі представити. 

Однією з характерних рис побужського комплексу є наявність у складі 

суперкрустальних утворень потужної (близько 700-750 м) карбонатної товщі, 

первинноосадове походження якої ні в кого не викликає сумнівів. Саме ці 

карбонатні породи, просторово пов'язані із графітовими гнейсами, і послужили 

підставою для виділення В.І.Лучицьким тетерево-бузської світи, до складу якої 

були також включені карбонатні відклади р. Тетерів. 

За породними асоціаціями карбонатні товщі розглянутого району  

відрізняються від усіх описаних вище формацій побузського комплексу, на 

підставі чого їх виділили у самостійну мармур-кальцифірову формацію. 
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